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Výchovné a 
vzdělávací cíle: 

Seznámit žáky s životem Rudolfa II. 

Rozvíjené klíčové 
kompetence: 

k učení, komunikativní, kooperativní 

Anotace, metodický 
list: 

Žáci pracují se dvěma rozdílnými zdroji, které se týkají Rudolfa II. Získané 
informace využívají ve spolupráci se spolužákem pro veřejný projev podle 
zadaných kritérií (rozhovor v televizním vzdělávacím pořadu). 

Použité zdroje: 

http://www.kudyznudy.cz/Aktuality/Rudolf-II-- milovnik-umeni,-milovnik-zen.aspx 

Adla, Zdeněk – Černý, Jiří – Kalousek, Jiří: Obrázky z českých dějin a pověstí. 

Albatros, Praha 1987. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Popis hodiny 

Žáci obdrží texty o Rudolfu II., zapíší si nejméně sedm informací o 
panovníkovi. 
Nalosujeme je do dvojic. Mají za úkol připravit si rozhovor mezi moderátorem 
vzdělávacího pořadu a odborníkem  na dobu  život Rudolfa II. 
Po přípravě vystoupí před spolužáky. Hodnotíme, zda splnili zadání. 
Možno natáčet na kameru a společně rozebírat. 
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Rudolf II. a rudolfínská Praha 

Kunstkomora na Pražském hradě 

Rudolfova sbírka čítala více než 3000 exponátů z rozličných oborů umění i věd. 
Rudolf rozhodně penězi na četné nákupy obrazů po celé Evropě nešetřil. 
Mezi nejvýznamnější skvosty Rudolfovy malířské sbírky patřily díla Michelangela, 
Raffaela, A. Dürera, Tiziana Rafaela, Leonarda da Vinciho. Císařův sběratelský zájem byl také zaměřen 
na nevšední kuriozity. 

Alchymie - královská věda 

Císař Rudolf II. podporoval kolem roku 1600 řadu učenců, hvězdářů, kteří se zabývali astrologií (věda 
o zkoumání hvězd a planet), pozorovali Slunce a ostatní planety, ale také sestavovali horoskopy, o 
které byl v té době velký zájem. Císař patřil mezi nadšené stoupence další disciplíny - alchymie, která 
také jeho dvůr proslavila. Rudolfovi se přezdívalo „kníže alchymistů“, ale jeho láska k takovýmto 
exaktním vědám způsobila, že častokrát přijímal do svých služeb podvodníky, jimiž byli například A. 
Scotta či Eduard Kelley. 

Útočištěm alchymistů měla být pověstná Zlatá ulička obklopená pitoreskními domky. Pověst vypráví, 
že své jméno získala od zlata, které se zde alchymisté snažili vyrobit. Ve skutečnosti alchymisté ve 
Zlaté uličce nikdy nebydleli a vznik jejího pojmenování není vůbec lichotivý – název prý údajně vznikl 
od barvy moče a výkalů, kterými byla neustále  zaneřáděná. Není se tomu co divit, když na šestnáct 
domků zde připadaly jen dva primitivní záchody 

Lev 

Prvního lva dostal Rudolf II. darem od tureckého sultána. Tvrdí se, že Tychon Brahe předpověděl, že 
lev i Rudolf II. jsou narozeni ve stejném znamení zvěrokruhu a budou mít stejný osud, čili zemřou ve 
stejnou dobu. Kroniky skutečně potvrzují, že lev zemřel roku 1612 a za několik dní skonal také císař, 
který trpěl mnoha zdravotními problémy - onemocněním plic, jater, ale i syfilidou. Zemřel ráno 20. 
ledna 1612. 

Kdeže dnes ty skvosty jsou... 

Ze slavných Rudolfových sbírek se v Čechách mnoho nedochovalo. Již za císařova života docházelo 
k tichému rozkrádání, část si mezi sebou po Rudolfově smrti rozdělili členové habsburského rodu, ale 
nejbolestivější ránu zasadil sbírkám švédský generál J. K. Königsmark, jenž se v noci 25. července 
1648 zmocnil Hradčan a Malé Strany. Umělecká díla si rozebrali švédští důstojníci a vojáci. Uloupená 
kořist byla odvážena doslova po vozech. Největší část byla darována královně Kristině, která ji vzápětí 
rozprodala. Tak se díla dostala do mnohých koutů světa a již není téměř možné ji sestavit do původní 
podoby. 

http://www.kudyznudy.cz/Aktuality/Rudolf-II-- milovnik-umeni,-milovnik-zen.aspx 

http://www.kudyznudy.cz/Aktivity-a-akce/Aktivity/Pri-navsteve-Karlova-mostu-zavitejte-i-do-Malostra.aspx
http://www.kudyznudy.cz/Aktivity-a-akce/Aktivity/Zlata-ulicka-na-Prazskem-hrade.aspx
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